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« Il sottoscritto chiede d' interrogare gli 
onorevoli ministr i dell ' interno e delle finanze 
per sapere in qua! modo intendano arrecare 
sollievo alle popolazioni della provincia di 
Alessandria ^che ebbero i loro raccolti com-
pletamente distrut t i dalla grandine. 

« Fraseara Giuseppe. » 
« Il sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-

revole ministro delle finanze per sapere se 
intenda presentare un disegno di legge per 
disciplinare l'esenzione delle mercedi degli 
operai dal l ' imposta di ricchezza mobile. 

« Fraseara Giuseppe. » 
« Il sottoscritto chiede d ' in terrogare l'ono-

revole ministro del l ' in terno circa le manife-
stazioni antinazionali a Sappada. 

« Del Balzo Carlo. » 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-

revole ministro del tesoro per sapere se in-
tenda proporre e quando qualche migliora-
mento al disegno di legge presentato dal-
l'onorevole Rubini « Modificazioni al ruolo 
organico del personale delle delegazioni del 
Tesoro. 

« Libertini Pasquale. » 
« I l sottoscritto chiede di interrogare 

l'onorevole ministro delle finanze sulle di-
sposizioni doganali applicate nel prelevare i 
campioni di vino importati dall'estero, e se 
egli r i t iene che le norme prescritte, dai re-
golamenti siano efficaci in modo che l'ope-
razione si compia con diligenza e con scru-
polosa esattezza. 

« .Rizza. » 
Niccolini, sottosegretario di Stato peri lavori pub-

pubblici. Domando di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Niccolini; sotto-segretario di Stato peri lavori 

pubblici. Aderendo al desiderio dell 'onorevole 
Cimorelli, i l quale ha presentato una inter-
rogazione circa il disastro avvenuto a Caia-
nello, io mi metto a sua disposizione, e di-
chiaro alla Camera che, se essa lo consente, 
sono in grado di dare qualche notizia imme-
diatamente. 

Presidente. L'onorevole sotto-segretario di 
Stato dichiara che è pronto a rispondere alla 
interrogazione presentata dall'onorevole Ci-
morelli. Se nessuno si oppone gli dò facoltà 
di parlare. 

Ha facoltà di parlare. 
Niccolilìi, sotto-segretario di Stato per i lavori 

pubblici. I l treno 832, il quale manovrava 
alla stazione di Caianello, venne investi to 
stanotte dal treno 241, parti to da Roma alle 
ore 0,5. 

Nell ' investimento, tre vagoni del treno 
832 sono stati f ran tumat i ; le due locomotive 
del treno 241 sono state molto danneggiate, 
la prima si è capovolta, e l 'al tra ha avuto 
dei danni non indifferenti. For tuna tamente , 
i danni ai viaggiatori non sono gravi, giac-
che non si t ra t ta che di semplici contusioni. 
Non abbiamo notizie molto esatte, ma è escluso 
che vi sieno dei viaggiatori gravemente fe-
riti . Circa al personale viaggiante, è da de-
plorarsi che il macchinista della macchina 
capovolta sia stato ferito abbastanza grave-
mente, ed insieme a lui anche il fuochista. 
Due impiegati postali che viaggiavano nel 
treno sono anch'essi ferit i , e sembra che uno 
di essi abbia r iportate ferite piuttosto gravi . 

P e r ora non sono in grado di dare al-
l'onorevole interrogante maggiori notizie, seb-
bene mi sia fat to un dovere di chiedere, fino 
da stamane, i più minuti particolari, appena 
venuto a cognizione di questo disastro. Da 
un dispaccio ricevuto poco fa debbo annun-
ziare, che si è lavorato l ' intera giornata per 
sgombrare e riparare i due binari danneggiati , 
ma ciò nonostante il diretto proveniente da 
Napoli è giunto con un ri tardo di tre ore e 
si è dovuto sopprimere il direttissimo 64 che 
parte da Napoli per Roma alle ore 14. 10. 

Non occorre che dica all 'onorevole inter-
rogante come da parte dell 'amministrazione 
dei lavori pubblici siano già stati impart i t i 
gli ordini perchè sia fa t ta una severa inchie-

's ta nel più breve tempo possibile, e che da 
parte dell 'amministrazione saranno presi i 
provvedimenti rigorosi qualora resulti qual-
che responsabilità a carico degli impiegati . 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Cimorelli. 

Cimorelli. Ringrazio l'onorevole sotto-se-
gretario di Stato dei lavori pubblici della 
sollecitudine, con la quale ha risposto alla 
mia interrogazione fornendo alla Camera le 
informazioni chieste. 

Mi compiaccio che le conseguenze non siano 
tali come da principio si era temuto ; perchè, 
a quanto ha detto l'onorevole sotto-segretario 
di Stato, quantunque una locomotiva si sia 
capovolta e varie vetture abbiano avute fort i 


